

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

民间救援者为人间大爱集结

受台风“杜苏芮”影响，北京自7月29日开始连续强降雨，此轮强降雨已经造成11人遇难、13人失联。

此外，各种危急情形也表现出来。例如，7月31日，延庆区井庄镇一村断水断电，20名老人被困村内，缺乏生活物资；8月1日，因暴雨引发山洪，房山区石楼镇数百人被困等待转移……

8月1日，@真实故事计划《家人在暴雨中心失联》一文被众多网友关注。作者记述了吕先生母亲的失联过程：第三个电话里，母亲的声音愈发模糊。她说，“已经被水冲了。”“赶紧找人来救！”母亲的这句话说完，电话就再也打不通了。

那些被大水冲走的物事，那些在大雨中被呼喊的名字、被牵挂的

灾难面前，人民生命财产安全高于一切。向暴雨中心、洪水中心进军，将遇困的父老乡亲解救出来，这是一道无形的号令

生命，并不是电影中的叙事内容。问题和困难在多地同时显现，远比人们想象的严重，令人揪心。当此时之，救援力量的汇聚，是重中之重。

在北京，“洪流中男子开铲车冒险营救被困的一家三口”引得网友点赞。在各地，“凡人英雄”的集结，也令人心为之一振。据报道，多地民间救援队连夜驰援北京，将展开合力救援。其中，山东省淄博市城际救援队12名队员带着救援装备于8月1日凌晨到达目的地，稍作休整后就根据当地政府安排开展救援工作。

截至8月1日下午，江苏已集结扬州、淮安、苏州等地多个民间队伍赴受灾地区抢险救援。其中部分队员已到达，即将投入救援当中。

多年来，作为国家救援队力量的重要补充，民间救援队在防灾减灾救灾、维护公共安全等方面作用彰显，立下汗马功劳。此次，他们的表现同样令人敬佩。

灾难面前，人民生命财产安全高于一切。向暴雨中心、洪水中心进军，将遇困的父老乡亲解救出来，这是一道无形的号令，也是每一个民

间救援者被赋予的责任。

“一方有难八方支援”向来是中华儿女秉持的优良作风。多一支救援队，多一艘橡皮艇，多一份生活物资，就多一份安全保证，就多一份战胜困难的信心。

汛情和台风的肆意扰乱，冲击着苍茫大地，也冲击着人心。当此时之，我们所有人组成了真正的命运共同体。每个人的冷暖和安危，也是彼此的挂牵。我们真正一起，这就是勇士们逆行的原因和动力。

汛情和台风激起的防御意志，让我们明白了“风雨同舟”的含义。为了千家万户的安全，为了一方水土的宁静，我们选择并肩作战、无惧无畏。

现代快报首席评论员 戴之深

| 我说

好地名往往朴实无华

近日，本人应邀参加一个新小区楼盘名征集座谈会，开发公司希望选个有情怀、温文尔雅的楼盘名。负责项目管理的单位初拟了几个参考名称供选择，比如“缦月、晓月、熙月”等。但到场的专家们反复推敲后认为，这些名字与当地的文化地理特征不够吻合，一味追求“诗情画意”，老百姓未必喜欢。后来一位文史专家细细研究老地名，立发灵感，提出就叫“梧棠苑”，理由是，与过去老地名存在谐音效果，能唤起大家对老地名的集体记忆，也有“吾堂”的意思，寓意着百姓对美好生活的向往。而且朗朗上口，能传得开、记得住。与会人员一致称好，目前这个名字已得到有关部门认可。

起名是“大学问”。起名既不忘对于“来时路”的叙事，也赋予美好精神家园的内涵，更能引发“土著居民”的眷恋。

当下，在城市开发建设中，一些企业或单位在起名时，往往哗众取宠，贪大求洋，起一些怪异别扭、文不对题的楼盘名或地名，与当地

文化氛围格格不入。

起名一旦陷入怪模怪样、装模作样的窠臼，就令人反感。

近年来，一些洋名称受到批评，例如维多利亚花园、恺撒豪庭小区、太平洋别墅等，在很多城市都有存在。随着各地对不规范地名列出清单，加以整治，这股“洋风”才受到遏制。事实反复说明，朴实无华不代表没有意境，能引发人美好回忆的好名字终究更受人认可。

扬州 李崇和

央行：继续引导房贷利率和首付比例下行

8月1日，中国人民银行、国家外汇管理局召开2023年下半年工作会议。会议总结上半年工作，分析当前形势，部署下一阶段工作。会议要求，下半年，中国人民银行、国家外汇管理局系统要深刻领会中央关于经济形势的科学判断，切实抓好党中央、国务院决策部署贯彻落实，精准有力实施宏观调控，加强逆周期调节和政策储备，扎实推动经济高质量发展。

一是继续精准有力实施稳健的货币政策，持续改善和稳定市场预期，为实体经济稳定增长营造良好货币金融环境。综合运用多种货币政策工具，保持流动性合理充裕，发挥总量和结构性货币政策工具作用，大力支持科技创新、绿色发展和中小微企业发展，着力增强新增长动能。继续深化利率市场化改革，促进企业综合融资成本和居民信贷利率稳中有降。坚持“两个毫不动摇”，切实优化民营企业融资环境。

二是加强和改善外汇政策供给，维护外汇市场稳健运行。密切关注跨境资金波动情况，加强宏观审慎管理和预期引导，保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。推动银行健全汇率风险管理服务长效机制，加强对重点主体汇率避险支持。深入推进贸易外汇便利化等政策措施，进一步完善跨国公司

本外币一体化资金池业务管理框架。完善境外机构投资者境内证券期货投资资金管理。维护外汇市场健康秩序，高压打击地下钱庄、跨境赌博等违法违规活动。完善中国特许外汇储备经营管理。

三是支持房地产市场平稳健康发展。落实好“金融16条”，延长保交楼贷款支持计划实施期限，保持房地产融资平稳有序，加大对住房租赁、城中村改造、保障性住房建设等金融支持力度。因城施策精准实施差别化住房信贷政策，继续引导个人住房贷款利率和首付比例下行，更好满足居民刚性和改善性住房需求。指导商业银行依法有序调整存量个人住房贷款利率。

四是切实防范化解重点领域金融风险。统筹协调金融支持地方债务风险化解工作。进一步完善金融风险监测、评估与防控体系，继续推动重点地区和机构风险处置，

强化风险早期纠正，丰富防范化解系统性风险的工具和手段，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

五是深化金融国际合作和金融高水平开放。积极参与全球经济金融治理，推进全球宏观政策协调。

六是持续提升金融服务和管理水平。统筹推进重点立法修法项目。深化统计分析大数据应用试点等工作。深入开展涉赌涉诈“资金链”治理。持续推进数字人民币研发试点。稳步推进国库信息化项目。全面强化征信监管和反洗钱工作。进一步提升金融研究和参事建言献策质效。

会议要求，人民银行、国家外汇管理局系统要全面贯彻落实党中央、国务院决策部署，扎实工作、埋头苦干，继续创造性地做好各项工作，有力推动经济持续回升向好。

据中国人民银行微信公众号

上半年我国规上互联网企业收入6433亿元

工业和信息化部8月1日发布数据显示，上半年我国规上互联网企业完成互联网业务收入6433亿元，同比增长2.6%，实现利润总额639.6亿元，同比增长27.6%，利润总额增幅维持较高水平。

从细分领域来看，信息服务领域企业收入小幅收缩，生活服务领域企业收入增长。上半年，以提供生活服务为主的平台企业互联网业务收入同比增长9.5%。值得一提的是，网络销售领域企业收入快速

增长。上半年，主要提供网络销售服务的企业互联网业务收入同比增长37.4%。根据全国App技术检测平台统计，截至6月底，我国国内市场监测到活跃的App数量为260万款。

据新华社

美对台军援，我国防部：坚决反对

国防部新闻发言人谭克非8月1日就美对台军援回答记者提问。有记者问，据报道，美国白宫网站近日发布消息称，将向台湾提供价值3.45亿美元的装备、培训等军事援助。这是拜登政府首次动用“总统提用权”向台提供援助。请问对此有何评论？

谭克非说，美国向中国台湾地区提供军事援助，粗暴干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益，严重威胁台海和平稳定，我们对此表示坚决反对，已向美方提出严正交涉。

谭克非强调，台湾问题事关中国核心利益，是中美关系不可逾越的红线。美方一些势力出于霸权心态和冷战思维，持续通过军售、军援、协调等恶劣行径，加强美台军事联系，纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑衅，加剧两岸对抗和台海形势紧张。我们敦促美方停止一切形式的美台军事勾连，不要在错误和危险的道路上越走越远。中国人民解放军密切关注台海形势，始终保持高度戒备，坚决捍卫国家主权和领土完整，坚定维护台海和平稳定。

据新华社

农业农村部：促进脱贫人口持续增收

农业农村部（国家乡村振兴局）日前印发《关于进一步做好促进脱贫人口持续增收工作的通知》，就有关工作进行安排部署。

近期，部分省份牛羊肉等农产品价格呈下跌趋势，脱贫劳动力稳岗就业面临较大压力，洪涝等自然灾害对一些地区造成影响，脱贫群众持续增收面临不少挑战。通知明确，要加强监测排查，深入分析研判。各地要聚焦监测对象、低收入人口、收入明显下降以及支出负担骤增的脱贫人口和易地扶贫搬迁群众，通过面上排查和点上解剖等方式搞好跟踪监测。切实运行好防止返贫监测帮扶机制。

通知指出，要促进帮扶产业提质增效，稳定经营性收入。全面梳理排查帮扶产业项目联农带农机制落实情况。落实好支持发展新型农村集体经济的政策，抓好项目设计和实施，切实发挥带动增收效益。

据新华社